
令和５年８⽉１０⽇〜８⽉３１⽇
1,000件
 ※富山地域／旧町村地域、性別、年代別で抽出

回収数 307件（郵便182件、ネット125件）

富山市シティプロモーション推進指針
策定に関する調査
【市⺠調査】

調査時期
郵送数

結果概要（全体版1.0）

市⺠調査
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●富山市の魅力について
・富山市の魅力は、「食べ物がおいしい」（73.6％）が最も高く、次いで「自然環境が良い」（53.1％）、「のんびり過ごせる」（51.1％）と続く。一方で、「生活に刺
激がある」（1.0%）「いろいろな人との出会いがある」（4.6%）などの選択者は少ない。また、「教育環境が整っている・子育てしやすい」（12.4%）は相対的に低
い。
・地域別では、「地域との連帯感がある」について、富山地域（5.6％）より旧町村市域（15.4％）の方が9.8p高い。また、「居住環境が良い」について、富山地域
（52.8％）の方が、旧町村地域（40.7％）より12.1p高い。
・性別では、「のんびり過ごせる」について、女性（59.9%）が男性（42.2％）よりも17.7p高い。
・年代別では「自然環境がよい」について、10〜20代が31.6％だが、年齢が上がるほど高くなり、50代では67.0％。
・「富山市以外での居住有無」とのクロス集計では、「食べ物がおいしい」と「道路・交通の便が良い」で、富山市以外で居住経験のある人の方がない人よりも10ポイ
ント以上高い。
・また、首都圏アンケートにおける同様の質問との比較では、大きな差異はなかったものの、「居住環境が良い」「街がきれい・清潔」「安全・安心感がある」につい
て市⺠と首都圏居住者とにギャップがあった（市⺠の方が高い）。

●お勧めしたいか（推奨意欲）（ｍＧＡＰ調査項目）
（注）ｍＧＡＰ調査項目については、「富山市（全体）」（以下、市全体）と「住んでいる地域（校区、地区）」（以下、居住地域））との比較を行った。また、推奨
意欲については「現在」と「10年前」についても比較した。また、８〜10の項目と０〜５の項目を指標として取り上げる。
・推奨意欲について、「10年前」より「現在」の意欲が高くなっている。具体的には、８〜10の割合は9.1％から26.7％となり17.6ｐ増えている。また、現在において、
「市全体」（26.7％）と「居住地域」（21.8％）を比較すると、市全体の方が4.9ｐ高い。
・地域別、性別については、大きな差異はない。
・年代別については、30代が他の年代と比較して若⼲推奨意欲が高い（31.9％：市全体）（他世代より５〜16ｐ程度高い）。

調査結果の概要
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●地域を良くする行動したいか（参加意欲）（ｍＧＡＰ調査項目）
・参加意欲については、他の意欲（推奨意欲・感謝意欲）と比較して全体的に低い。市全体の８〜10で比較すると、参加意欲（17.6％）に対して推奨意欲（26.7％：市
全体）、感謝意欲（59.6％：市全体）。
・市全体／居住地域別、地域別、性別については大きな差異はない。
・年代別では、30代及び40代が他の年代と比較して若⼲参加意欲が高い。
・「地域への活動やボランティア活動への参加」をしている人とのクロス集計では、していない人に比べて「参加意欲」が高い。

●感謝したいか（感謝意欲）（ｍＧＡＰ調査項目）
・感謝意欲については、他の意欲（推奨意欲・感謝意欲）と比較して全体的に高い（市全体59.6％）。
・市全体／居住地域別、地域別については大きな差異はない。
・性別については、女性（65.0％）が男性（54.4％）よりも10.6ｐ感謝意欲が高い。
・年代別では、30代以上が10〜20代と比較して若⼲感謝意欲が高い。

●10〜15年前と比べた今の富山市の印象
・10〜15年前と比較した富山市の印象は「とても良くなった」「少し良くなった」の合計（62.9%）であり、「少し悪くなった」「とても悪くなった」の合計（9.5％）
より、53.4ｐ高い。
・年代別では、30代の「とても良くなった」「少し良くなった」の割合が高い（70.8％）
・地域別では、「とても良くなった」「少し良くなった」の合計の割合が、富山地域（65.7％）に対し、旧町村地域（56.1％）とで9.6pの差がある
・性別では大きな差異はない。

●これからの富山市の変化
・「良くなっていくと思う」（40.4％）が「悪くなっていくと思う」（8.8％）よりも、31.6ｐ多い。
・年代別では、30代の「良くなっていくと思う」の割合が高い（45.8％）
・地域別では、「悪くなっていくと思う」の割合が、富山地域（7.4％）に対し、旧町村地域（12.1％）とで4.7pの差がある
・性別では大きな差異はない。
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合計 働く環境
が良い

趣味や娯
楽・ス
ポーツ環
境が良い

人が親
切・温か
い

地域との
連帯感が
ある

いろいろ
な人との
出会いが
ある

居住環境
が良い

街がきれ
い・清潔

道路・交
通の便が
良い

自然環境
が良い

食べ物が
おいしい

のんびり
過ごせる

生活に刺
激がある

教育環境
が整って
いる、子
育てしや
すい

医療・福
祉環境が
整ってい
る

全体 307 14.7 11.7 25.7 8.5 4.6 49.2 33.6 19.5 53.1 73.6 51.1 1.0 12.4 15.0
旧富山市 216 13.9 13.0 24.5 5.6 4.6 52.8 36.1 21.8 53.7 74.1 50.0 0.5 10.6 15.7
旧町村部 91 16.5 8.8 28.6 15.4 4.4 40.7 27.5 14.3 51.6 72.5 53.8 2.2 16.5 13.2
男性 147 17.0 15.0 25.2 8.2 3.4 50.3 38.1 22.4 56.5 75.5 42.2 0.7 11.6 13.6
女性 157 12.7 8.9 26.1 8.9 5.7 48.4 29.3 15.9 50.3 72.0 59.9 1.3 13.4 16.6
10～20代 38 21.1 15.8 28.9 2.6 13.2 36.8 36.8 15.8 31.6 68.4 50.0 2.6 10.5 13.2
30代 72 18.1 11.1 25.0 5.6 1.4 37.5 30.6 19.4 47.2 76.4 59.7 0.0 9.7 11.1
40代 102 10.8 10.8 23.5 7.8 2.9 52.9 34.3 18.6 52.9 75.5 51.0 1.0 18.6 17.6
50代 94 13.8 11.7 27.7 12.8 5.3 59.6 34.0 22.3 67.0 72.3 44.7 1.1 8.5 16.0

ある 215 16.3 14.0 26.5 7.0 5.6 50.7 34.0 22.8 54.4 76.7 51.6 0.9 14.4 14.4

ない 90 11.1 6.7 24.4 12.2 2.2 46.7 33.3 12.2 51.1 66.7 50.0 1.1 7.8 16.7

合計 安全・安
心感があ
る

その他 あてはま
るものが
ない

無回答 累計

全体 307 41.7 2.6 4.9 0.3 423.1
旧富山市 216 44.0 2.8 3.2 0.0 426.9
旧町村部 91 36.3 2.2 8.8 1.1 414.3
男性 147 40.8 2.0 4.8 0.0 427.2
女性 157 43.3 3.2 5.1 0.6 421.7
10～20代 38 21.1 0.0 5.3 0.0 373.7
30代 72 34.7 4.2 5.6 0.0 397.2
40代 102 47.1 3.9 4.9 1.0 435.3
50代 94 48.9 1.1 4.3 0.0 451.1

ある 215 41.9 3.7 4.7 0.5 440.0

ない 90 41.1 0.0 4.4 0.0 387.8

富山市の魅力

富山市の魅力　※続き

富山市以外で
の居住経験の
有無

地域区分（統
合）
性別

年代

地域区分（統
合）
性別

年代

富山市以外で
の居住経験の
有無

14.7 11.7

25.7

8.5 4.6

49.2

33.6

19.5

53.1

73.6

51.1

1.0
12.4 15.0

41.7

2.6 4.9

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0

富山市の魅力
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合計 働く環境
が良い

趣味や娯
楽・ス
ポーツ環
境が良い

人が親
切・温か
い

地域との
連帯感が
ある

いろいろ
な人との
出会いが
ある

居住環境
が良い

街がきれ
い・清潔

道路・交
通の便が
良い

自然環境
が良い

食べ物が
おいしい

のんびり
過ごせる

生活に刺
激がある

教育環境
が整って
いる、子
育てしや
すい

医療・福
祉環境が
整ってい
る

全体 307 5.2 5.9 13.0 1.6 1.6 32.9 13.0 10.4 37.8 60.6 30.0 0.3 5.2 6.8
旧富山市 216 4.6 5.6 14.8 0.9 1.9 34.7 13.4 12.0 35.2 61.1 31.9 0.5 5.1 7.9
旧町村部 91 6.6 6.6 8.8 3.3 1.1 28.6 12.1 6.6 44.0 59.3 25.3 0.0 5.5 4.4
男性 147 6.1 8.8 10.2 0.7 1.4 36.7 15.6 10.9 40.8 61.2 21.1 0.7 5.4 6.1
女性 157 4.5 3.2 15.3 2.5 1.9 29.3 10.8 9.6 35.0 60.5 38.2 0.0 5.1 7.6
10～20代 38 7.9 7.9 13.2 0.0 2.6 28.9 21.1 13.2 21.1 60.5 36.8 0.0 5.3 5.3
30代 72 4.2 6.9 12.5 1.4 1.4 20.8 8.3 11.1 36.1 63.9 41.7 0.0 4.2 4.2
40代 102 5.9 4.9 11.8 0.0 1.0 36.3 15.7 8.8 39.2 58.8 25.5 0.0 7.8 8.8
50代 94 4.3 5.3 14.9 3.2 2.1 40.4 10.6 10.6 44.7 60.6 22.3 1.1 3.2 7.4

合計 安全・安
心感があ
る

その他 あてはま
るものが
ない

無回答 累計

全体 307 22.1 1.6 2.3 3.3 253.7
旧富山市 216 24.1 1.4 2.3 1.9 259.3
旧町村部 91 17.6 2.2 2.2 6.6 240.7
男性 147 21.8 1.4 3.4 2.7 255.1
女性 157 22.9 1.9 1.3 3.8 253.5
10～20代 38 7.9 0.0 2.6 5.3 239.5
30代 72 18.1 2.8 2.8 4.2 244.4
40代 102 21.6 2.0 2.0 2.9 252.9
50代 94 30.9 1.1 2.1 2.1 267.0

地域区分（統
合）
性別

地域区分（統
合）

特に魅力に感じるところ（３つ）

特に魅力に感じるところ（３つ）※
続き

年代

性別

年代

5.2 5.9
13.0

1.6 1.6

32.9

13.0 10.4

37.8

60.6

30.0

0.3
5.2 6.8

22.1

1.6 2.3
0.0

10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0

富山市の魅力（特に３つ）
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合計 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 ０～５合計
(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

全体 307 6.8 4.6 4.2 9.4 10.7 33.2 11.1 7.8 5.5 1.3 2.3 2.9 69.1 9.1 -59.9
旧富山市 216 6.9 4.2 3.2 10.2 11.6 35.2 12.0 6.0 5.1 0.9 2.8 1.9 71.3 8.8 -62.5
旧町村部 91 6.6 5.5 6.6 7.7 8.8 28.6 8.8 12.1 6.6 2.2 1.1 5.5 63.7 9.9 -53.8
男性 147 5.4 4.1 5.4 11.6 11.6 31.3 10.9 10.2 4.1 1.4 2.0 2.0 69.4 7.5 -61.9
女性 157 8.3 5.1 3.2 7.6 9.6 35.0 11.5 5.1 7.0 1.3 2.5 3.8 68.8 10.8 -58.0
10～20代 38 23.7 5.3 0.0 2.6 7.9 31.6 10.5 7.9 2.6 5.3 0.0 2.6 71.1 7.9 -63.2
30代 72 4.2 6.9 5.6 9.7 12.5 31.9 15.3 5.6 4.2 0.0 1.4 2.8 70.8 5.6 -65.3
40代 102 4.9 3.9 2.9 8.8 13.7 37.3 5.9 7.8 5.9 2.0 3.9 2.9 71.6 11.8 -59.8
50代 94 4.3 3.2 6.4 12.8 7.4 29.8 13.8 9.6 7.4 0.0 2.1 3.2 63.8 9.6 -54.3

ある 215 8.8 5.1 4.7 11.2 9.3 33.5 9.8 4.7 6.0 1.9 1.9 3.3 72.6 9.8 -62.8

ない 90 2.2 3.3 3.3 5.6 14.4 33.3 14.4 15.6 4.4 0.0 2.2 1.1 62.2 6.7 -55.6

合計 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 ０～５合計
(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

全体 307 2.3 1.6 3.6 2.3 3.3 25.4 12.4 21.2 17.9 4.6 4.2 1.3 38.4 26.7 -11.7
旧富山市 216 1.9 0.9 2.3 2.8 3.7 25.0 13.0 23.1 18.5 3.7 4.6 0.5 36.6 26.9 -9.7
旧町村部 91 3.3 3.3 6.6 1.1 2.2 26.4 11.0 16.5 16.5 6.6 3.3 3.3 42.9 26.4 -16.5
男性 147 1.4 2.0 3.4 2.0 2.7 26.5 14.3 21.8 15.6 4.1 5.4 0.7 38.1 25.2 -12.9
女性 157 3.2 1.3 3.8 2.5 3.8 24.2 10.2 20.4 20.4 5.1 3.2 1.9 38.9 28.7 -10.2
10～20代 38 2.6 0.0 2.6 2.6 2.6 28.9 15.8 28.9 13.2 2.6 0.0 0.0 39.5 15.8 -23.7
30代 72 1.4 2.8 4.2 0.0 2.8 27.8 12.5 15.3 20.8 8.3 2.8 1.4 38.9 31.9 -6.9
40代 102 2.0 2.0 2.9 2.9 2.9 20.6 12.7 26.5 16.7 4.9 4.9 1.0 33.3 26.5 -6.9
50代 94 3.2 1.1 4.3 3.2 4.3 26.6 10.6 17.0 19.1 2.1 6.4 2.1 42.6 27.7 -14.9

ある 215 2.3 1.4 4.2 2.8 2.3 27.4 12.1 18.6 20.5 5.1 2.8 0.5 40.5 28.4 -12.1

ない 90 2.2 2.2 2.2 1.1 5.6 21.1 13.3 27.8 12.2 3.3 6.7 2.2 34.4 22.2 -12.2

地域区分（統
合）
性別

年代

富山市（全体）の魅力をおすすめし
たい気持ち【10年前】

富山市（全体）の魅力おすすめした
い気持ち【現在】

富山市以外で
の居住経験の
有無

富山市以外で
の居住経験の
有無

地域区分（統
合）
性別

年代

推奨意欲

推奨意欲
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合計 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 ０～５合計
(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

全体 307 7.8 4.2 6.2 6.8 7.8 35.2 10.4 7.8 6.2 1.6 2.3 3.6 68.1 10.1 -58.0
旧富山市 216 6.9 4.6 5.6 7.9 8.8 36.1 10.6 7.4 6.5 0.9 2.3 2.3 69.9 9.7 -60.2
旧町村部 91 9.9 3.3 7.7 4.4 5.5 33.0 9.9 8.8 5.5 3.3 2.2 6.6 63.7 11.0 -52.7
男性 147 5.4 4.1 6.8 5.4 8.8 36.7 11.6 9.5 5.4 0.0 2.7 3.4 67.3 8.2 -59.2
女性 157 10.2 4.5 5.7 8.3 7.0 33.1 9.6 6.4 7.0 2.5 1.9 3.8 68.8 11.5 -57.3
10～20代 38 23.7 5.3 2.6 2.6 10.5 34.2 5.3 10.5 0.0 2.6 0.0 2.6 78.9 2.6 -76.3
30代 72 5.6 4.2 9.7 9.7 6.9 31.9 15.3 6.9 5.6 0.0 1.4 2.8 68.1 6.9 -61.1
40代 102 6.9 3.9 2.9 5.9 8.8 39.2 6.9 6.9 8.8 2.0 3.9 3.9 67.6 14.7 -52.9
50代 94 4.3 4.3 8.5 7.4 6.4 33.0 12.8 8.5 6.4 2.1 2.1 4.3 63.8 10.6 -53.2

ある 215 10.2 4.2 5.6 7.4 6.5 38.1 8.4 6.0 6.0 1.9 1.4 4.2 72.1 9.3 -62.8

ない 90 2.2 4.4 7.8 5.6 11.1 28.9 15.6 12.2 6.7 1.1 3.3 1.1 60.0 11.1 -48.9

合計 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 ０～５合計
(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

全体 307 3.3 2.9 3.9 5.9 4.9 24.8 14.7 16.6 14.0 3.6 4.2 1.3 45.6 21.8 -23.8
旧富山市 216 2.3 1.9 2.8 6.5 5.1 23.1 16.2 19.4 14.8 3.2 4.2 0.5 41.7 22.2 -19.4
旧町村部 91 5.5 5.5 6.6 4.4 4.4 28.6 11.0 9.9 12.1 4.4 4.4 3.3 54.9 20.9 -34.1
男性 147 1.4 2.7 4.8 4.8 4.1 25.9 16.3 19.0 14.3 0.7 5.4 0.7 43.5 20.4 -23.1
女性 157 5.1 3.2 3.2 7.0 5.7 23.6 12.1 14.6 14.0 6.4 3.2 1.9 47.8 23.6 -24.2
10～20代 38 5.3 2.6 0.0 7.9 10.5 21.1 21.1 21.1 7.9 2.6 0.0 0.0 47.4 10.5 -36.8
30代 72 1.4 2.8 6.9 8.3 2.8 25.0 12.5 12.5 20.8 2.8 2.8 1.4 47.2 26.4 -20.8
40代 102 2.9 2.0 3.9 2.9 3.9 23.5 14.7 19.6 14.7 4.9 5.9 1.0 39.2 25.5 -13.7
50代 94 4.3 4.3 3.2 6.4 5.3 26.6 13.8 14.9 10.6 3.2 5.3 2.1 50.0 19.1 -30.9

ある 215 3.3 2.8 4.7 7.0 4.2 27.9 14.9 15.3 13.0 3.7 2.8 0.5 49.8 19.5 -30.2

ない 90 3.3 3.3 2.2 3.3 6.7 17.8 14.4 20.0 16.7 3.3 6.7 2.2 36.7 26.7 -10.0

地域区分（統
合）
性別

住んでいる地域の魅力おすすめした
い気持ち【10年前】

富山市以外で
の居住経験の
有無

年代

富山市以外で
の居住経験の
有無

住んでいる地域の魅力おすすめした
い気持ち【現在】

地域区分（統
合）
性別

年代

推奨意欲

推奨意欲
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合計 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 ０～５合計
(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

全体 307 3.6 2.3 3.3 7.5 7.2 29.3 13.7 15.0 9.1 1.6 6.8 0.7 53.1 17.6 -35.5
旧富山市 216 3.2 1.9 3.7 7.9 6.9 28.7 13.9 14.8 11.1 1.9 6.0 0.0 52.3 19.0 -33.3
旧町村部 91 4.4 3.3 2.2 6.6 7.7 30.8 13.2 15.4 4.4 1.1 8.8 2.2 54.9 14.3 -40.7
男性 147 2.7 2.7 3.4 7.5 5.4 29.9 12.9 16.3 10.9 1.4 6.1 0.7 51.7 18.4 -33.3
女性 157 4.5 1.9 3.2 7.6 8.3 28.7 14.6 14.0 7.0 1.9 7.6 0.6 54.1 16.6 -37.6
10～20代 38 5.3 2.6 2.6 10.5 13.2 23.7 18.4 10.5 13.2 0.0 0.0 0.0 57.9 13.2 -44.7
30代 72 4.2 2.8 1.4 6.9 8.3 29.2 12.5 11.1 13.9 2.8 5.6 1.4 52.8 22.2 -30.6
40代 102 3.9 2.9 2.9 5.9 6.9 29.4 12.7 13.7 7.8 2.0 10.8 1.0 52.0 20.6 -31.4
50代 94 2.1 1.1 5.3 8.5 4.3 30.9 13.8 21.3 5.3 1.1 6.4 0.0 52.1 12.8 -39.4

参加している 93 3.2 0.0 3.2 4.3 5.4 26.9 19.4 16.1 8.6 3.2 9.7 0.0 43.0 21.5 -21.5

参加していない 211 3.8 3.3 3.3 9.0 8.1 29.9 11.4 14.7 9.5 0.9 5.2 0.9 57.3 15.6 -41.7

合計 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 ０～５合計
(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

全体 307 4.6 2.3 3.3 5.9 6.2 30.6 15.0 14.0 9.8 1.6 6.2 0.7 52.8 17.6 -35.2
旧富山市 216 4.2 1.9 3.2 6.5 6.9 31.5 15.7 13.4 9.7 1.4 5.1 0.5 54.2 16.2 -38.0
旧町村部 91 5.5 3.3 3.3 4.4 4.4 28.6 13.2 15.4 9.9 2.2 8.8 1.1 49.5 20.9 -28.6
男性 147 2.0 2.7 4.1 6.1 4.8 31.3 15.6 14.3 10.9 2.0 6.1 0.0 51.0 19.0 -32.0
女性 157 7.0 1.9 1.9 5.7 7.6 29.9 14.6 14.0 8.3 1.3 6.4 1.3 54.1 15.9 -38.2
10～20代 38 7.9 0.0 5.3 7.9 5.3 31.6 15.8 13.2 13.2 0.0 0.0 0.0 57.9 13.2 -44.7
30代 72 5.6 2.8 2.8 4.2 6.9 33.3 15.3 9.7 12.5 0.0 5.6 1.4 55.6 18.1 -37.5
40代 102 3.9 2.9 2.9 3.9 8.8 30.4 11.8 10.8 9.8 4.9 8.8 1.0 52.9 23.5 -29.4
50代 94 3.2 2.1 3.2 8.5 3.2 27.7 18.1 21.3 6.4 0.0 6.4 0.0 47.9 12.8 -35.1

参加している 93 3.2 0.0 3.2 2.2 6.5 21.5 21.5 16.1 14.0 3.2 7.5 1.1 36.6 24.7 -11.8

参加していない 211 5.2 3.3 3.3 7.6 6.2 34.6 11.8 13.3 8.1 0.9 5.2 0.5 60.2 14.2 -46.0

地域区分（統
合）

富山市（全体）をより良くするため
に行動しようとするあなたの気持ち

住んでいる地域をより良くしようと
するあなたの気持ち

地域の活動や
ボランティア
活動への参加

性別

性別

年代

地域区分（統
合）

年代

地域の活動や
ボランティア
活動への参加

参加意欲

参加意欲
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合計 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 ０～５合計
(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

全体 307 0.7 1.3 1.0 1.3 1.3 14.7 6.2 13.7 22.1 7.5 30.0 0.3 20.2 59.6 39.4
旧富山市 216 0.0 0.9 1.4 1.4 0.5 14.8 7.9 14.4 25.0 6.0 27.8 0.0 19.0 58.8 39.8
旧町村部 91 2.2 2.2 0.0 1.1 3.3 14.3 2.2 12.1 15.4 11.0 35.2 1.1 23.1 61.5 38.5
男性 147 0.7 1.4 0.0 1.4 0.7 17.0 6.8 17.7 21.8 8.8 23.8 0.0 21.1 54.4 33.3
女性 157 0.6 1.3 1.9 1.3 1.9 12.1 5.1 10.2 22.9 6.4 35.7 0.6 19.1 65.0 45.9
10～20代 38 0.0 0.0 0.0 5.3 2.6 15.8 5.3 21.1 21.1 7.9 21.1 0.0 23.7 50.0 26.3
30代 72 1.4 2.8 0.0 0.0 0.0 13.9 4.2 15.3 20.8 11.1 29.2 1.4 18.1 61.1 43.1
40代 102 0.0 1.0 1.0 2.0 2.0 18.6 7.8 9.8 18.6 3.9 35.3 0.0 24.5 57.8 33.3
50代 94 1.1 1.1 2.1 0.0 1.1 9.6 6.4 13.8 27.7 8.5 28.7 0.0 14.9 64.9 50.0

合計 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 ０～５合計
(a)

８～１０
合計(b)

(b)-(a)

全体 307 1.0 0.3 0.7 2.3 2.6 12.1 5.5 15.0 21.5 7.2 31.6 0.3 18.9 60.3 41.4
旧富山市 216 0.5 0.0 0.9 2.3 1.9 13.4 6.0 16.7 23.6 6.9 27.8 0.0 19.0 58.3 39.4
旧町村部 91 2.2 1.1 0.0 2.2 4.4 8.8 4.4 11.0 16.5 7.7 40.7 1.1 18.7 64.8 46.2
男性 147 0.7 0.0 0.0 2.7 1.4 15.6 5.4 15.6 23.1 9.5 25.9 0.0 20.4 58.5 38.1
女性 157 1.3 0.6 1.3 1.3 3.8 8.9 5.1 14.6 20.4 5.1 36.9 0.6 17.2 62.4 45.2
10～20代 38 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 10.5 5.3 23.7 18.4 7.9 23.7 0.0 21.1 50.0 28.9
30代 72 1.4 0.0 0.0 1.4 0.0 12.5 5.6 15.3 19.4 9.7 33.3 1.4 15.3 62.5 47.2
40代 102 1.0 0.0 1.0 2.9 2.9 14.7 5.9 11.8 18.6 4.9 36.3 0.0 22.5 59.8 37.3
50代 94 1.1 1.1 1.1 1.1 3.2 8.5 5.3 14.9 27.7 7.4 28.7 0.0 16.0 63.8 47.9

地域区分（統
合）
性別

年代

富山市（全体）をより良くしようと
活動している人への感謝の気持ち

住んでいる地域をより良くしようと
活動している人への感謝の気持ち

地域区分（統
合）
性別

年代

感謝意欲

感謝意欲
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合計 とても良
くなった

少し良く
なった

変わらな
い

少し悪く
なった

とても悪
くなった

無回答

全体 307 19.9 43.0 26.7 6.2 3.3 1.0
旧富山市 216 20.8 44.9 25.9 6.5 1.4 0.5
旧町村部 91 17.6 38.5 28.6 5.5 7.7 2.2
男性 147 21.8 42.2 25.9 6.8 2.7 0.7
女性 157 18.5 43.3 27.4 5.7 3.8 1.3
10～20代 38 23.7 39.5 28.9 2.6 2.6 2.6
30代 72 22.2 48.6 23.6 4.2 1.4 0.0
40代 102 16.7 42.2 32.4 5.9 2.9 0.0
50代 94 20.2 40.4 22.3 9.6 5.3 2.1

合計 良くなっ
ていくと
思う

悪くなっ
ていくと
思う

変わらな
いと思う

分からな
い

無回答

全体 307 40.4 8.8 25.7 23.8 1.3
旧富山市 216 39.8 7.4 29.2 22.7 0.9
旧町村部 91 41.8 12.1 17.6 26.4 2.2
男性 147 37.4 11.6 27.2 22.4 1.4
女性 157 42.0 6.4 24.8 25.5 1.3
10～20代 38 36.8 5.3 28.9 28.9 0.0
30代 72 45.8 9.7 23.6 19.4 1.4
40代 102 38.2 7.8 27.5 25.5 1.0
50代 94 40.4 10.6 23.4 23.4 2.1

地域区分（統
合）
性別

年代

10～15年前と比べた富山市の印象

今後の富山市の変化

地域区分（統
合）
性別

年代

とても良く
なった, 19.9

少し良くなっ
た, 43.0

変わらない, 
26.7

少し悪くなっ
た, 6.2

とても悪く
なった, 3.3

10〜15年前と比べた富山市の印象

良くなってい
くと思う, 40.4

悪くなってい
くと思う, 8.8

変わらないと
思う, 25.7

分からない, 
23.8

無回答, 1.3

今後の富山市の変化

62.9％
9.5％
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※自由記述の意見198件を分類。好意的な意見＝142件、批判的な意見＝38件、その他意見＝18件

好意的意見（142件） 件数 批判的意見（38件） 件数
1 交通網整備が進んだ（新幹線、コンパクトシティ） 59 1 中心市街地のみ発展している。 14
2 環境（魅力的な建物、お店、文化施設等）整備が進んだ。 53 2 外国人が増えたことによる治安の悪化  3
3 住みやすい、良いところだと分かった。 9 3 県内在住者の人間性が悪い（モラル欠如、暗い） 3
4 発信力がついてきた  7 4 その他 18
5 子育てしやすい  5
6 その他 8

＜その他の主な意見＞
・ ・ 観光案内するところがない。
・ ・ ⻄町あたりの賑わいが無い。
・ ・
・

・ ・

・ ・ 融雪が酷い。

・ ・
・

（過去から現在への富山市の変化）で印象が変わったのはなぜ（何によって）ですか。

美術館等文化面に力を入れている（発信している）。

富山市のホームページが見やすくなって必要な情報を得やすくなっ
た。
公園の雑草が延びている 新しい美術館や図書館等増えたため。 一部地域では建物が新しくなったのかもしれませんが自然の豊かさ

が無く治安も悪くなったから。近くに大型ショッピングセンターが出来たことです。

マルートなど駅周辺が整ってきているが商業施設に入っている店が
富山県内に多く構えている店が多く失望した。若者目線で開発を目
指さないと人口流出は止まりません。

八村塁や朝乃山などスポーツで活躍する県出身者が全国で支持され
るようになり富山の知名度が格段に上がったから。

＜その他の主な意見＞
時代に合わせて富山なりのいろいろな取り組みを行っている。
ネットが普及したおかげで封建的な考え方の人が減った気がする。
ひとり親家庭への支援が充実しているように感じる。

駅北エリアに新設された駅は駅間の距離が近すぎて無駄に思う。
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※自由記述の意見186件を分類。好意的な意見＝77件、批判的な意見＝89件、その他意見＝20件  

好意的意見（77件） 件数 批判的意見（89件） 件数
1 中心地の整備が進み、これからも商業施設が増えると思うから。 23 1 中心部以外の住⺠の利便性について考えが及んでいない 14
2 今後の期待を込めて。 9 2 少子高齢化、人口減少により地域活動が維持できない 12
3 自然が豊か（海・山・川・温泉）、食文化も自慢できるので観光資源があるから。 5 3 保守的だから 10
4 良くなるように考えて取り組む姿勢があるから。 4 4 市政の今後の方向性が見えない。 7
5 新幹線効果、関⻄まで繋がる計画もあるから。 4 5 若い世代にとって魅力的な場所になっていない。 6
6 若い世代が盛り上げようと頑張っている。 3 6 今まで変わる感じがなかったから。 5
7 伸びしろが沢山あるから。 3 7 福祉・教育が充実していない 5
8 その他 20 8 その他 28

・ 現在変化を感じているから。 ・

・ 活用できる土地がある。
（アリーナ、野外会場、大型商業施設）

・

・ 注目されてきているから。 ・ コンパクトシティが機能していない。
・ ・

・

・

・

移住者も増え外の文化、考え方を取り入れて良い風に変わっていく
のではないかと思ったから。
大きな企業が参入している。

（今後の富山市の変化）の理由についてお書きください。

＜その他の主な意見＞ ＜その他の主な意見＞
今後街がどうなっていくか、について政治力が影響することは基本
的にないと思う。
富山市だけの問題でないところが多いと思います。なので変わらな
いと思います。

色んな場所で工事が行われているので住みやすくなるのだろうと考
えている。

新幹線開通の際の富山駅南北の歩行者の為の通路の不便さ、マルー
ト周辺の車の通行の不便さなど前もって予測できなかったのかと思
うところが多々ある。また、富山駅前は金沢駅のようなシンボルが
ない。「富山に来た」と思わせるものがない。

富山の色々良いところが多くあるのでこれからどんどん発見されて
いくと思う。
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(1) 地域区分
No. カテゴリー名 ｎ % （参考）送付数・回答率 カテゴリー名 ｎ %

1 富山（中心） 15 4.9 52 29% 216.0 70.4%
2 富山（その他） 201 65.5 670 30% 旧町村地域 91.0 29.6%
3 大沢野 23 7.5 60 38% 全体 307.0 100%
4 大山 7 2.3 26 27%
5 八尾 15 4.9 54 28%
6 婦中 40 13.0 122 33%
7 山田 2 0.7 8 25%
8 細入 4 1.3 8 50%
全体 307 100.0 1000 31%

(2) 性別 (3) 年代
No. カテゴリー名 ｎ % No. カテゴリー名ｎ %

1 男性 147 47.9 1 10～20代 38 12.4
2 女性 157 51.1 2 30代 72 23.5
3 回答しない 2 0.7 3 40代 102 33.2
無回答 1 0.3 4 50代 94 30.6
全体 307 100.0 無回答 1 0.3

全体 307 100.0

(4) 職業
No. カテゴリー名 ｎ %

1 会社役員・経営者 15 4.9
2 会社員・団体職員 180 58.6
3 公務員（教員を除く） 29 9.4
4 教員・塾講師 12 3.9
5 商工自営業 6 2.0
6 農林漁業　 1 0.3
7 フリーランス 9 2.9
8 派遣社員・契約社員 6 2.0
9 パートタイマー・アルバイト19 6.2

10 家事専業 7 2.3
11 学生 7 2.3
12 その他 16 5.2

無回答 0 0.0
全体 307 100.0

富山地域

0
20
40
60
80

100
120
140
160
180
200

職業

男性
48%

女性
51%

回答
しな
い
1%

10〜20
代

12% 30代
24%

40代
33%

50代
31%

 
70%

旧町村地
域

30%

属性質問

属性質問

属性質問
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合計 5年未満 5～10年
未満

10～20
年未満

20～30
 年未満

30年以
上

無回答

全体 307 21.5 5.9 7.5 12.1 52.8 0.3
旧富山市 216 24.5 4.6 8.3 9.7 52.8 0.0
旧町村部 91 14.3 8.8 5.5 17.6 52.7 1.1
男性 147 27.9 4.1 6.1 12.2 49.7 0.0
女性 157 15.9 7.0 8.9 11.5 56.1 0.6
10～20代 38 68.4 10.5 5.3 15.8 0.0 0.0
30代 72 16.7 12.5 13.9 12.5 43.1 1.4
40代 102 19.6 3.9 7.8 12.7 55.9 0.0
50代 94 8.5 1.1 3.2 9.6 77.7 0.0

合計 ある ない 無回答

全体 307 70.0 29.3 0.7
旧富山市 216 71.8 27.8 0.5
旧町村部 91 65.9 33.0 1.1
男性 147 69.4 30.6 0.0
女性 157 70.7 28.0 1.3
10～20代 38 78.9 21.1 0.0
30代 72 68.1 30.6 1.4
40代 102 70.6 28.4 1.0
50代 94 67.0 33.0 0.0

合計 参加し
ている

参加して
いない

無回答

全体 307 30.3 68.7 1.0
旧富山市 216 27.8 72.2 0.0
旧町村部 91 36.3 60.4 3.3
男性 147 36.1 63.3 0.7
女性 157 24.8 73.9 1.3
10～20代 38 2.6 97.4 0.0
30代 72 20.8 79.2 0.0
40代 102 37.3 60.8 2.0
50代 94 41.5 57.4 1.1

富山市での居住歴

地域区分
（統合）
性別

年代

富山市以外での居住経験の有無

地域区分
（統合）
性別

年代

地域の活動やボランティア活動への
参加

地域区分
（統合）
性別

年代

属性質問

属性質問

属性質問

21.5

5.9 7.5 12.1

52.8

0.3
0.0

10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

富山市の居住歴

70.0

29.3

0.7
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

ある ない 無回答

富山市以外の居住歴

30.3

68.7

1.0
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

参加している 参加していない 無回答

地域の活動やボランティア活動への参加
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合計 町内会
活動

伝統行
事・神事

ＰＴＡ
活動

ボラン
ティア
活動

クラブ
活動

SDGs活
動・エコ
活動

その他 無回答 累計

全体 93 80.6 17.2 20.4 17.2 11.8 6.5 4.3 0.0 158.1
旧富山市 60 81.7 15.0 25.0 13.3 15.0 5.0 3.3 0.0 158.3
旧町村部 33 78.8 21.2 12.1 24.2 6.1 9.1 6.1 0.0 157.6
男性 53 92.5 24.5 11.3 15.1 9.4 9.4 1.9 0.0 164.2
女性 39 64.1 7.7 33.3 20.5 15.4 2.6 7.7 0.0 151.3
10～20代 1 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 300.0
30代 15 80.0 6.7 20.0 20.0 13.3 6.7 0.0 0.0 146.7
40代 38 81.6 21.1 39.5 21.1 13.2 2.6 5.3 0.0 184.2
50代 39 79.5 17.9 2.6 10.3 10.3 7.7 5.1 0.0 133.3

合計 仕事の
やりが
い

プライ
ベートな
時間（趣
味・娯
楽・ス
ポーツな
ど）

人間関
係

健康 地域へ
の貢献

居住環境
（住みや
すさ・生
活のしや
すさ）

自然環
境

教育・
子育て
環境

医療・
福祉環
境

安全・
安心な
環境

その他 無回答 累計

全体 307 51.5 77.9 61.2 59.6 7.2 83.7 36.2 44.3 46.9 66.8 2.3 0.3 537.8
旧富山市 216 53.2 79.6 61.6 62.0 6.5 85.6 35.6 45.4 48.1 69.0 1.9 0.0 548.6
旧町村部 91 47.3 73.6 60.4 53.8 8.8 79.1 37.4 41.8 44.0 61.5 3.3 1.1 512.1
男性 147 53.1 81.0 52.4 57.8 6.8 81.6 37.4 50.3 43.5 65.3 0.7 0.0 529.9
女性 157 50.3 75.8 68.8 61.1 7.6 85.4 35.0 39.5 49.7 69.4 3.8 0.6 547.1
10～20代 38 50.0 84.2 76.3 55.3 2.6 92.1 31.6 47.4 42.1 68.4 0.0 0.0 550.0
30代 72 58.3 87.5 62.5 58.3 2.8 80.6 30.6 48.6 37.5 55.6 0.0 0.0 522.2
40代 102 50.0 72.5 56.9 55.9 8.8 84.3 41.2 58.8 52.9 68.6 4.9 1.0 555.9
50代 94 48.9 73.4 58.5 67.0 10.6 81.9 37.2 24.5 50.0 73.4 2.1 0.0 527.7

合計 仕事の
やりが
い

プライ
ベートな
時間（趣
味・娯
楽・ス
ポーツな
ど）

人間関
係

健康 地域へ
の貢献

居住環境
（住みや
すさ・生
活のしや
すさ）

自然環
境

教育・
子育て
環境

医療・
福祉環
境

安全・
安心な
環境

その他 無回答 累計

全体 307 25.7 45.9 26.7 32.9 2.0 59.3 6.2 25.7 21.2 35.2 1.6 0.7 283.1
旧富山市 216 25.9 45.8 25.9 33.8 1.9 61.6 6.0 25.0 18.1 35.6 1.4 0.5 281.5
旧町村部 91 25.3 46.2 28.6 30.8 2.2 53.8 6.6 27.5 28.6 34.1 2.2 1.1 286.8
男性 147 31.3 51.7 20.4 28.6 2.7 57.8 8.8 30.6 13.6 33.3 0.7 0.0 279.6
女性 157 20.4 40.8 32.5 36.3 1.3 60.5 3.8 21.7 27.4 37.6 2.5 1.3 286.0
10～20代 38 18.4 55.3 42.1 26.3 2.6 65.8 2.6 21.1 10.5 34.2 0.0 0.0 278.9
30代 72 31.9 52.8 23.6 30.6 1.4 54.2 5.6 33.3 12.5 23.6 0.0 1.4 270.8
40代 102 26.5 43.1 21.6 25.5 2.9 60.8 3.9 37.3 24.5 36.3 2.9 1.0 286.3
50代 94 23.4 39.4 27.7 45.7 1.1 58.5 10.6 9.6 28.7 43.6 2.1 0.0 290.4
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（統合）
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年代

生活する上で重視すること

地域区分
（統合）
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年代

生活する上で特に重視すること

地域区分
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年代
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